

新乡贤 新力量

脱贫致富路上的“领跑人”

——记常宁市退役军人邓建国

■通讯员 尹维龙 本报记者 谭晓波 实习生 刘竹君

曾经“雨天一身泥,晴天一身灰”的泥巴路,如今已变成了通往家家户户的水泥公路和便民路;曾经低矮潮湿的土坯房,如今大“变身”,座座小洋楼掩映在郁郁葱葱的树林中;曾经一天黑就只能呆在家里的村民,如今再也不用担心夜间出行问题……这里就是大变样的常宁市新河镇湖关村。

谈起湖关村的变化,村民们都会感叹:“多亏了邓支书,才有了现在湖关村的新面貌。”村民们口中的邓支书,就是湖关村的党支部书记邓建国。

今年41岁的邓建国是一名退役军人。2014年,邓建国被组织上任命为湖关村党支部书记。他以完善村公共基础设施、改善群众生产生活条件为工作重心,多方筹集资金、协调各方力量,先后硬化了两背里、鸡爪冲、曹家湾、黄沙塘等9个组8公里通组公路,解决了200户700余人的出行问题。

同时积极向水利部门等单位争取项目,翻修了村内大塘水库、清理全村10余口骨干山塘,硬化水渠2公里,有效解决了1500亩农田灌溉问题和村民生活用水问题;筹资30余万元

升级改造村集中活动中心和改建老年活动场所。

“湖关村土壤全部为紫色页岩,不宜种植其他经济作物。”邓建国说,一直以来,村里都是以种植水稻、西瓜、油菜等传统农作物为主,经济来源单一,村民收入少,许多年轻人纷纷外出务工,土地抛荒严重。

2014年,邓建国与村两委班子商量,并征求全村村民意见,牵头创办了“建国特色农业种养合作社”,垦复村里抛荒的山林和土地,种植油茶、松树、柚子等,把特色种植项目与传统农业种植项目相结合;养殖方面,把村里水库承包到合作社,以养鱼为主,养殖鸡鸭、牛羊为辅。目前,全村共种植了430亩油茶,680余亩国外松,放养鱼塘面积超过630亩。油茶、酥脆枣长势喜人,预计2020年可以挂果,鱼塘年产量超过240吨,产值超过300万元,大大拓宽了群众的脱贫增收渠道。

据了解,湖关村共568户1864人,其中贫困户77户254人,在他的牵头下,全村目前已脱贫38户,今年计划通过易地搬迁、产业、教育、医疗救助、金融扶贫等脱贫32户。



特种养殖摘“穷帽” 偏僻山村蛙声“欢”

本报讯(通讯员 易建军 记者 刘思远)盛夏时节,正是青蛙上市的旺季。今年4月,衡阳县三湖镇甘泉村唐勇、易斌两兄弟在青蛙养殖基地投放了首批种苗,时隔3个多月,昔日偏僻山村已是蛙声一片,特种养殖成为甘泉村贫困户致富新门道。

傍晚时分,甘泉村青蛙养殖基地水田里,成群结队的青蛙跳上岸边觅食,易斌正和工人们忙着给青蛙喂食。唐勇告诉记者,一亩田大概可收在两万多斤左右。这两天青蛙就要陆续上市了,按照10万斤的产量,以市场平均价计算,今年收益可达250万元。而加入合作社的16户贫困户也将从中分红,收入非常可观。

王远爱是村里建档立卡的贫困户,今年加入合作社后,他每天在家门口就能上班赚钱,还可以回家照顾老伴,可谓是一举两得。为了调动大家工作的积极性,易斌将基地划成四个区域,交由合作社四个贫困户管理,对管理好的实行奖励。“我们目前的工资是两千块钱一个月,如果管理得好、产量高的话,到年底还有奖金,一年下来收入可达三万块钱以上。”易斌说。

今年上半年,雁峰区创新治理方式,构建区、镇(街道)、村(社区)三级禁毒组织体系,进一步建立健全吸毒人员网格化管理,在全区启动社区禁毒康复工作站建设,确保禁毒工作层层有人抓、事事有人管——“铁腕治毒”打造“平安雁峰”

本报讯(记者 谭晓波 实习生 刘竹君)8月4日,记者从雁峰区2017年禁毒工作推进会议上获悉,该区下半年将铁腕治毒,标本兼治,凸出打击、宣传、警示、监管“四轮驱动”,压实工作责任、创新治理方式、夯实基层基础,全面深化三年禁毒大行动。会议还表彰了一批禁毒工作先进单位和先进个人。

今年以来,该区按照“治安先治

毒”“治毒先治吏”“查毒无禁区”的理念,高规格健全组织体系,超常规强化禁毒保障,构建了区、镇(街道)、村(社区)三级禁毒组织体系,确保禁毒工作层层有人抓、事事有人管。通过创新禁毒宣传手段,广泛开展“禁毒教育进万家”、“禁毒宣传流动课堂”、“禁毒妈妈”等宣传活动,群众禁毒防毒意识不断深化;以缉毒打击为重点,开展“禁毒风暴”,执法办案成效持续凸显。今年

来,依法处罚涉嫌容留吸毒人员的娱乐场所2家,破获涉毒刑事案件26起,刑事拘留34人,行政处罚351人,强制隔离戒毒183人,社区戒毒74人,缴获各类毒品5737克,有效遏制了新型毒品的蔓延。

同时,该区以“8·31”工程为导向,社区戒毒康复机制初步完善,建立“四级联动”机制,进一步建立健全吸毒人员网格化管理,建立吸毒人员个人档案,落实管控措施,

积极开展帮扶活动,确保小网格触摸到角,大服务精细到人。为加强社区禁毒康复设施建设,该区明确年内全面完成社区禁毒康复工作站的建设目标,在区级层面建立社区禁毒社区康复指导中心,在社区(村)建立社区戒毒社区康复工作室,进一步规范和发展社区戒毒康复工作。目前,雁峰街道工作站已申报国家级示范点,先锋街道工作站、白沙工作站于7月底全面建成并进入实体化运行。

争创全国文明城市

五一街道: 15个创建督办问题逐一落实

本报讯(通讯员 王朝顺 陈茜菲 记者 谭晓波)8月3日,记者在石鼓区五一街道一路看到,经过连续几天的整改,路面干净整洁,以前夜市占道经营的现象不见了,沿街门店电子屏有序播放文明创建宣传标语,建设村市场也规范有序,整条道路面貌焕然一新。

五一街道高度重视文明创建工作,今年来对街道辖区创建氛围、环境卫生、违章违建、违章夜市、交通秩序、占道经营、文明劝导及社区台账资料进行全面督查,对督查中发生的问题及时登记,形成了15个问题清单。街道组织

各部门、社区书记和专干进行专题调度,以督办函的形式对创建工作存在的问题进行交办。各部门、社区(村)迅速行动,对照15个问题清单逐一整改。城管中队开展了占道经营、店外作业、乱堆乱放、占道夜市等集中整治,令辖区主次干道市容面貌焕然一新;6个社区迅速营造宣传氛围,沿街电子屏有序播放24字核心价值观,每个社区在居民小区新增居民公约宣传牌不少于50块,市民公约不少于30块,营造人人参与创建,人人支持创建的浓厚氛围;辖区坐落单位也积极行动,五一市场清理了垃圾堆物15车,并强化卫生保洁,使卫生干净整洁。

实践诚信 从我做起

以高额返现诱惑老年人“投资” 石鼓区取缔一疑似非法集资窝点

本报讯(通讯员 程果 王朝顺 记者 谭晓波)8月3日,石鼓区五一街道联合区金融办、五一派出所、五一工商所取缔了一个疑似非法集资窝点,查封了非法店面。据现场初步了解情况,涉及金额较大,人数众多。

8月2日,社区工作人员在走访中了解到一个异常信息,辖区5月开张的店名为《老来乐》的店面在进行购物返现活动,生意火爆,很多老年人都投了资。为了进一步了解情况,掌握确实证据,同时也为了避免打草惊蛇,

社区安排专人以投资的名义,在店内一名熟客的介绍下,进入店内一探情况。

8月3日早上9点,按照反馈的情况,该店存在以高额返现的诱惑来吸引老年人投资的行为。社区马上向上级部门汇报。随后,五一街道负责人带领社区人员及民警走访了部分投资老年人,取得了第一手证据,上午10点,区金融办、五一派出所、五一工商所也赶到现场,对店面进行了查封,具体情况有待进一步取证。随后执法人员向受骗的老年人和居民作了政策宣传。

衡南栗江 24户贫困户签下产业扶贫协议

易地搬迁住新房 贫困户成“小股东”

本报讯(通讯员 阳新 王柏文 记者 刘思远)“年底就能搬进绿贝小区的新房,还能成为绿贝公司的小股东,真是做梦都没想到会有这样的好事。”8月4日,衡南县栗江镇隆市村47岁的王一方非常开心。当天上午,包括王一方在内的24户贫困户分别与镇政府和衡南绿贝生物技术开发有限公司签订了易地扶贫搬迁和产业扶贫协议。这意味着,今年底,这24户贫困户将拎包入住绿贝小区,并可得到该公司赠送的油茶林股权,获得食用菌产业分红和务工收入,很快就

能用掉贫困帽子。据了解,栗江镇今年共有易地扶贫搬迁对象30户,全部居住在深山、石山、地方病多发等生态环境脆弱、生存条件差、缺水断电不通路的地方,不搬迁就无法脱贫,搬迁后不解决后续发展问题也不能脱贫。“易地扶贫搬迁,不能一搬了之,要让贫困户搬迁后有事做、有收入,能脱贫致富。”栗江镇党委书记周小云介绍,该镇将易地扶贫搬迁对象集中安置到绿贝小区,就是为了依托有实力的企业彻底解决贫困户搬迁后的长远生计和发展难题,真正实现脱

贫致富。绿贝小区承建方——湖南省农业产业化龙头企业、衡南绿贝生物技术开发有限公司负责人贺向辉告诉记者,易地扶贫搬迁对象签订协议后,不但可以免费获得人均25平方米的住房,还可按照户口人数以每人10亩油茶林的20%获得公司馈赠的股份;同时,公司对贫困户提供食用菌、油茶种植产业等项目技术培训,有劳动能力的贫困户可以在公司进行油茶林和食用菌出菇管理。此外,政府按每户100平方米

的标准免费为贫困户建设出菇大棚,由贫困户自行出租获取收益。

“有了党和政府的关心和企业的帮助,只要踏实干,脱贫致富不再是梦。”王一方介绍说,他家共有四口人,由于2个孩子还很小,便选择了一套60平方米的住房和一间门面。今后,通过出租出菇大棚和菌棒效益分红,每年可获利1万元左右;同时,参与公司油茶林管护和食用菌出菇管理,每年又有2万左右收入。等油茶林进入丰产期后,每年的分红就更多了。

